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У 2022 році продовжено систему практичних заходів із розробки та запровадження 

нормативного забезпечення функціонування внутрішньої системи забезпечення якості 

вищої освіти. 

За результатами проведеної роботи: 

1.1. Продовжено роботу щодо вдосконалення нормативного забезпечення якості 

вищої освіти шляхом: 

– розроблено Методичні рекомендації щодо моніторингу якості іншомовної 

підготовки здобувачів вищої освіти із застосуванням відповідного діагностичного 

інструментарію; 

– розроблено Положення про організацію оцінювання здобувачами вищої 

освіти якості освітніх програм, що реалізуються у Сумському державному університеті;  

1.2. Реалізовано комплекс заходів щодо вдосконалення систематичного 

анкетування як ключового інструменту отримання зворотного зв’язку від здобувачів 

вищої освіти щодо якості освітньої діяльності, а саме: 

– обґрунтовано порядок проведення моніторингу якості іншомовної 

підготовки здобувачів вищої освіти із застосуванням відповідного діагностичного 

інструментарію, що передбачає оцінювання  якості іншомовної підготовки здобувачів 

вищої освіти; встановлення відповідності фактичних показників якості іншомовної 

підготовки визначеним цільовим параметрам, а також аналіз причин існуючих відхилень 

та розробку рекомендацій, спрямованих на усунення виявлених недоліків. 

– удосконалено зміст запитань анкети щодо оцінювання якості освітніх 

програм та встановлено їх бальну оцінку, що спрятиме забезпеченню комплексного 

оцінювання якості освітніх програм; 

– здійснено групування запитань анкети залежно від сфери відповідальності з 

метою надання гарантам та менеджменту узагальненої  інформації про якість змісту та 

реалізацію освітніх програм,  що є основою для удосконалення освітнього  процесу;                                                      

– започатковано рейтингування освітніх програм в розрізі ступенів здобуття 

вищої освіти з метою виявлення слабких та сильних аспектів їх реалізації та поширення 

кращих практик.  

1.3. Проводилася робота з активізації залучення здобувачів вищої освіти до 

участі в анкетуванні, зокрема шляхом:  

– організації зустрічей зі студентами першого курсу з метою роз’яснення 

технології проходження опитування через інформаційний сервіс «Особистий кабінет», а 

також ключової ролі студентства у забезпеченні якості вищої освіти через його участь в 

анкетуванні; 

– проведення розробником АІС «Якість організації освітнього процесу» 

Яценко О. С. інформаційної сесії для здобувачів вищої освіти першого курсу щодо 

специфіки та технічних аспектів функціонування системи опитування, зокрема в частині 

забезпечення анонімності відповідей респондентів; 

– співробітництва з представниками Студентської агенції співдії якості освіти; 

– вдосконалення інформаційної кампанії щодо необхідності участі в 

опитуваннях, зокрема, шляхом розповсюдження інформації щодо процедури опитування, 

її важливості для підвищення якості освіти; 

– систематичного інформування директорів інститутів (деканів факультетів) 

та їх профільних заступників про активність здобувачів вищої освіти в опитуванні в 

розрізі груп та навчальних дисциплін. 

1.4. Для поширення кращих практик викладання навчальних дисциплін 

професорсько-викладацьким складом університету відповідно до наказу ректора                 



3 

№ 0520-VI  від 20.11.2018р. проведено конкурс «Кращий викладач очима студентів» за 

результатами анкетування здобувачів вищої освіти щодо оцінювання якості організації 

освітньої діяльності при вивченні навчальних дисциплін. 

1.5. Вивчено недоліки в роботі кожного окремого викладача, який за оцінками 

студентів мав низьку якість або недоліки у організації освітньої діяльності і спільно з 

Центром розвитку кадрового потенціалу навчального закладу підготовлено рекомендації 

щодо проходження курсів підвищення кваліфікації, спрямованих на усунення виявлених 

проблем. 

1.6. Здійснювався комплекс заходів щодо вдосконалення внутрішніх систем 

забезпечення якості освітньої діяльності в інститутах та на факультетах, в частині: 

– проведення аналізу та підготовки рекомендацій за результатами опитування 

здобувачів вищої освіти щодо: якості освітніх програм; якості організації освітньої 

діяльності при вивченні навчальних дисциплін; вивчення  намірів здобувачів вищої освіти 

ОС «бакалавр» 4 курсу продовжити навчання на магістерському рівні вищої освіти в 

університеті.  

В рамках оцінювання якості організації освітнього процесу як складової 

внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти відповідно до Плану роботи 

Центру забезпечення якості вищої освіти на 2022 рік проведені опитування: 

1) тематичні анкетування щодо окремих аспектів організації освітнього процесу, а 

саме: 

– здобувачів вищої освіти ОС  «бакалавр» денної форми здобуття освіти щодо їх 

наміру продовжити навчання на магістерському рівні вищої освіти у Сумському 

державному університеті з метою виявлення факторів, що впливають на їх рішення 

вступу до університету; 

– якості освітніх програм, що реалізуються в університеті;  

– здобувачів третього освітньо-наукового рівня щодо якості реалізації освітньо-

наукових програм; 

2) систематичні опитування здобувачів вищої освіти щодо якості організації освітньої 

діяльності при вивченні навчальних дисциплін (осінній та весняний семестри 2021-2022 

н.р.). В анкетуванні взяли участь 3673 студенти, що становить  48,7 %, в той час як за 

підсумками 2020-2021 н.р. даний показник становив 52,5 % загального контингенту. 

В 2021-2022 н.р. оцінювалася якість викладання 926 викладачів, що на 72 особи 

менше порівняно з 2020-2021 н.р. Як негативний момент слід відмітити, що в поточному 

навчальному році відмічається збільшення як в абсолютному (на 13 осіб), так і у 

відносному вимірі (на 3,3 %) викладачів, які не пройшли встановлених порогових значень 

(фільтрів).  
За результатами оцінювання здобувачами вищої освіти якості організації освітньої 

діяльності рівень викладання 101 викладача був оцінений як «Високий», 168 – «Вище 

середнього», 302 – «Середній», 67 – «Нижче середнього», 27 – «Недостатній» та 6 – 

«Порівняльно низький».  

За результатами анкетування студентів щорічно проводиться конкурс «Кращий 

викладач очима студентів».  

Крім того, Центром забезпечення якості вищої освіти було детально вивчено 

недоліки в роботі кожного окремого викладача, який за оцінками студентів має низьку 

якість організації освітньої діяльності та передано узагальнену інформацію Центру 

розвитку кадрового потенціалу навчального закладу для надання рекомендацій щодо 

проходження курсів підвищення кваліфікації, спрямованих на усунення виявлених 

проблем.  

http://crkp.sumdu.edu.ua/uk
http://crkp.sumdu.edu.ua/uk
http://crkp.sumdu.edu.ua/uk
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У 2022 році, відповідно до вимог чинного законодавства України, здійснювали 

заходи щодо зовнішнього оцінювання якості освіти. 

  Етап 1 ЄДКІ (інтегрований тестовий іспит «Крок 1» та іспит з англійської мови 

професійного спрямування), Етап 2 ЄДКІ (інтегрований тестовий іспит «Крок 2»); 

акредитація освітніх програм Національним агентством із забезпечення якості вищої 

освіти.     

 Слід відмітити, що за результатами складання іноземними студентами 

інтегрованого тестового іспиту «Крок 1» прослідковується негативна тенденція щодо 

зростання частки здобувачів вищої освіти, які не склали даного іспиту як в порівнянні з 

попередніми роками, так і з національним показником. Крім того, звертає на себе увагу 

той факт, що жоден студент зимового прийому не склав іспиту «Крок 1».        

Аналіз результатів складання іноземними студентами спеціальності «Медицина» 

іспиту з іноземної мови професійного спрямування, засвідчив належний рівень їх мовної 

підготовки за аналізований період.    

Як свідчить проведений аналіз результатів складання вітчизняними студентами 

інтегрованого тестового іспиту «Крок 1» у НН МІ питома вага студентів, які не склали 

даного іспиту є дещо вище національного показника. Звертає на себе увагу негативний 

факт зростання частки студентів, які навчаються за кошти державного бюджету, що не 

склали зазначеного іспиту.   

За результатами аналізу підсумків складання іспиту «Крок-1» необхідно відмітити, 

що всі студенти спеціальності «Стоматологія», які навчаються за кошти державного 

бюджету, склали успішно даний іспит. В той же час,  частка студентів НН МІ, які не 

склали іспиту «Крок-1» є нижчою порівняно із середнім по країні показником. Слід 

відмітити досить високий рівень володіння іноземною мовою вітчизняними студентами 

спеціальності «Стоматологія», що підтверджується 100 % показником складання іспиту з 

англійської мови професійного спрямування. Отже, результати складання ЄДКІ 

студентами спеціальності «Стоматологія» у 2022 році демонструють високу якість 

підготовки фахівців даного профілю.  

Спільно з НМВ, НВ, НВП та ГСЛА здійснювалася робота з методичного та 

організаційного супроводу акредитації освітніх програм в частині: представлення 

відповідної інформації про результати опитування здобувачів вищої щодо якості 

організації освітньої діяльності при вивченні навчальних дисциплін та якості освітніх 

програм для підготовки відомостей про самооцінювання освітніх програм;  

консультування гарантів та членів РПГ щодо написання звітів про самооцінювання ОП; 

попереднє внутрішнє рецензування звітів (відомостей) про самооцінювання ОП та 

супровідних документів, зокрема інформації про обов’язкові освітні компоненти, матриці 

відповідності за освітніми програмами; участі у фокус-групах під час роботи експертної 

групи в СумДУ.  

За результатами акредитації 3 освітніх програм критерій 8  «Внутрішнє 

забезпечення якості ОП» було оцінено як інноваційний та взірцевий (рівень відповідності 

А). Так, серед сильних сторін системи забезпечення якості СумДУ було зазначено таке: 

− інноваційна практика формування внутрішньої системи якості вищої освіти, яка 

передбачає реалізацію окремих процедур на п’ятьох інституційних рівнях, що 

забезпечують детальний аналіз окремих складових освітньої діяльності за ОП та 

надають можливість їх оперативного корегування відповідно до змін умов реалізації 

ОП;  
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− постійний моніторинг потреб ринку праці та запитів  стейкґолдерів, відкритість та 

публічність процедур вдосконалення ОП всіма зацікавленими особами 

(стейкґолдерами), у тому числі і здобувачами вищої освіти;  

− інноваційною практикою є щорічне проведення конкурсу «Кращий викладач очима 

студентів»;  

− культура якості і інституційної академічної доброчесності сформовані на високому 

рівні. Стейкхолдери дійсно залучені до процедур забезпечення якості, співпрацюють і 

взаємодіють на всіх інституційних рівнях, розуміють важливість та роль своєї участі; 

− активне залучення здобувачів на різних етапах перегляду освітньої програми та її 

компонентів, а також до інших процедур забезпечення її якості як повноцінних 

партнерів, думка яких враховується; 

− постійний діалог, врахування думки та добре налагоджена системна взаємодія з 

роботодавцями з ознаками взірцевості; 

− ВСЗЯ в СумДУ демонструє адекватне та дієве реагування на виявлені недоліки, 

має взірцево побудовану багаторівневу структуру та розподіл функцій з урахуванням 

міжнародного досвіду; 

− активна позиція НПП, небайдужість здобувачів, ефективність дій адміністрації 

щодо питань покращення якості освітніх процесів та формуванні культури якості. 
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ПЛАН РОБОТИ 

ЦЕНТРУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ НА 2023 РІК 

№ Заходи, види робіт 
Відповідальні 

виконавці  

Термін 

виконання 

Заходи, що плануються до реалізації вперше 

1.  

Методичні рекомендації щодо моніторингу 

якості освітнього процесу в Сумському 

державному університеті 

Люта О.В. 

Дейнека О.В. 
Вересень 2023 р. 

2.  

Положення про опитування роботодавців щодо 

якості підготовки в Сумському державному 

університеті 

Люта О.В. 

Дейнека О.В. 

Євдокимова А.В. 

Листопад 2023 р. 

3.  

Проведення опитування окремих фокус-груп 

зацікавлених сторін щодо наявності конфліктів 

та причин їх виникнення 

Люта О.В., 

Дейнека О.В., 

Циганюк Д.Л., 

Світайло Н.Д. 

Лютий 2023 р. 

4.  

Розробити механізм моніторингу впровадження 

в освітній процес дослідницьких компонентів за 

результатами виконання  наукових проєктів  

Люта О.В. 
Квітень 

2023 р. 

5.  
Опитування лікарів-інтернів щодо якості 

організації навчання в інтернатурі СумДУ  

Люта О.В., 

Дейнека О.В. 
Червень 2023 р. 

6.  

Підготовка спільно зі Студентською агенцією 

співдії якості освіти відео-ролику щодо 

популяризації участі студентів у процесах 

внутрішнього забезпечення якості вищої освіти  

Люта О.В., 

Дейнека О.В. 
Вересень 2023 р. 

7.  

Розробка механізму контролю за  виконанням 

рекомендацій ЦЗЯВО щодо підвищення 

кваліфікації викладачів відповідно до 

результатів опитування здобувачів вищої 

освіти  

Люта О.В., 

Гордієнко В. П. 

 

Березень 

2023 р. 

8.  

Започаткування систематичного 

оприлюднення інформації щодо особливостей 

роботи внутрішньої системи забезпечення 

якості університету з метою поширення кращих 

практик   

Люта О.В., 

Осюхіна М. О. 
Протягом року 

9.  
Продовжити роботу над пілотним проєктом 

щодо рейтингування освітніх програм  

Люта О.В. 

 
Протягом року 

10.  
Започаткувати проведення на системній основі 

«Краща освітня програма очима студентів» 

Люта О.В., 

Дейнека О.В. 
Лютий 2023 р. 
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№ Заходи, види робіт 
Відповідальні 

виконавці  

Термін 

виконання 

Заходи, що проводяться на систематичній основі  

11.  
Опитування щодо якості організації освітньої 

діяльності при вивченні навчальних дисциплін 

Люта О.В., 

Дейнека О.В. 

Протягом року 

12.  

Продовження роботи із профільними 

заступниками директорів (деканів) щодо 

організації активізації участі студентів в процесах 

анкетування 

Протягом року 

13.  

Організація та аналіз результатів опитування 

здобувачів вищої освіти щодо реалізації права на 

вибір навчальних дисциплін 

Квітень 

2023 р. 

14.  

Організація та аналіз результатів опитування 

здобувачів вищої освіти  щодо зацікавленості в 

академічній мобільності 

Березень 

2023 р. 

15.  

Організація та аналіз результатів опитування:  

–  здобувачів вищої освіти 4-го курсу щодо їх 

намірів продовжити навчання для здобуття 

освітнього ступеня «магістр»; 

– випускників ОС «бакалавр»  щодо факторів, які 

вплинули на їх рішення продовжувати/не 

продовжувати навчання для здобуття освітнього 

ступеня «магістр» 

Лютий 2023 р. 

16.  

Організація та аналіз результатів опитування 

випускників та роботодавців щодо якості 

підготовки фахівців в СумДУ 

Люта О.В., 

Дейнека О.В., 

Світайло Н.Д., 

Євдокимова А.В.  

Протягом року 

17.  

Проведення членами Студентської агенції співдії 

якості освіти АМА-сесій для здобувачів вищої 

освіти щодо популяризації їх участі у процесах 

внутрішнього забезпечення якості вищої освіти  

Люта О. В.  Протягом року 

18.  
Організаційний супровід роботи Ради із 

забезпечення якості вищої освіти 
Дейнека О.В. Протягом року 

19.  

Надання узагальненої систематизованої 

інформації менеджменту університету, 

директорам (деканам), завідувачам кафедр щодо 

результатів оцінювання здобувачами якості 

організації освітньої діяльності при вивченні 

навчальних дисциплін для прийняття рішень щодо 

термінів укладання контрактів   

Люта О.В., 

Дейнека О.В. 
Квітень 2023 р.  

 


